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Pronalazak se odnosi na gasni genera
tor sa na dole upravljenim uplinjavanjem za 
drvo, otpatke drveta i slična bituminozna 
goriva. Več su poznati gasni generator!, kod 
kojih se vazduh uvodi kroz jednu odozgo 
prema unutra strčeču Srednju diznu i kroz 
otvore rasporedene prstenasto na zidu šahta.
U mnogim slučajevima time se nije postigla 
proizvodnja gasa, koji bi bio pofpuno 
Slobodan od katrana. Ovaj pronalazak ukla
nja ove nedostatke time, što je u zidu šahta 
predviden jedan uski prstenasti procep, a 
ispod srednje dizne ugradeno je telo za ot- 
klanjanje, tako da se i ovde obrazuje uski 
prstenasti procep, kroz koji vazduh ulazi u 
gorivo sa vrlo velikom brzinom i to približ
no u horizontalnem pravcu. Kao što je poz
nalo ulaskom vazduha nastupa živo sagore- 
vanje a usled napred opisanih mera održava 
se vrlo visoka temperatura, dalje usled na
čina uvodenja vazduha postiže se obrazova- 
nje jedne skoro horizontalne zone najviše 
temperature, koja ispunjava ceo presek šahta. 
Pri torne se može postiči da se ova zona 
maksimalnog žara, obzirom na njenu deblji- 
nu, održi srazmerno uska, da bi se sprečili 
nepotrebni gubitci toplote. Svi delovi goriva 
moraju proči kroz zonu žara, a dana je si
gurnost da svi ugljovodonici, koji bi docnije 
mogli prouzrokovati obrazovanje katrana, bi- 
vaju isterani iz goriva i pomoču žara pre
tvoren! ili krakovani u stalne gasovite ugljo- 
vodonike.

Na načrtu je pokazan jedan primer iz- 
vodenja pronalaska gde je pokazan jedan 
gasni generator u srednjem podužnom pre
seku. U zidu a šahta gasnog generatora 
smešten je jedan pomoču rebara isprekidani 
prstenasti procep b za vazduh u koji može 
odspeti vazduh potreban za sagorevanje, 
kroz jedan ili više cevnih nastavaka c koji 
se mogu zatvoriti. U šaht gasnog generatora 
strči odozgo jedna dizna d za privod vaz
duha. Na jednoj gvozdenoj vešaljki e obe
šen je, ispod ušča dizne, telo f za otklanja- 
nje vazdušne struje, tako da se obrazuje pr
stenasti uski vazdušni procep g koji prime- 
rice može iznosih samo nekoliko milimetara. 
Gvozdena vešaljka snabdevena je na gornjem 
kraju zavrtanjskom lozom o, pa se može pomo
ču matice h višinski podešavati. Iz naerrta se 
može dalje razabrati da je procep g postav
ljen nešto više od prstanastog procepa b. 
Ucrtane strelice pretstavljaju pravac vazduš
ne struje i pokažuju da vazduh izlazi iz 
procepa g, pošto je ovaj samo vrlo uzan, 
sa vrlo velikom brzinom i to skoro u hori- 
zontalnom pravcu, strujajuči daleko u unu- 
trašnjost punjenja goriva. I kroz prstenasti 
procep b prolazeči vazduh ima vrlo veliku 
brzinu, jer je višina procepa izvedena vrlo 
uskom. Kroz otvore g i b dolazeče vazduš
ne struje seku se i stvaraju zonu žara vrlo 
visoke temperature.

Telo f za otklanjanje ima više vertikal
nih rupa r. Kroz ove biva vazduh dovoden
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akođe i neposredno ü prostor ispod tela za 
otklanjanje i sprečava time da se lamo obra- 
zuje jedna mrtva zona u kojoj bi se moglo 
obrazovati izdvajanje katrana ili kokovanje 
goriva.

Telo za otklanjanje i ušče dizne izra- 
đeno je od gvozdene legure otporne prema 
vatri, koja se dobija na primer pod žigovima 
Sichromal i Nichroterm.

Do sada su se kod gasnih generatora 
upotrebljavali keramički materijali otporni 
prema toploti na onim mestima gde se po- 
javljuju visoke temperature. Ovi se materijali 
nisu pokazali podesni za telo za otklanjanje 
i za ušče dizne. Njih su razarale visoke tem
perature koje vladaju baš na onim mestima, 
na kojima se nalaze tela za otklanjanje. Me- 
đutim poznato je da keramički proizvodi u 
opšte izdržavaju mnogo više temperature 
nego li gvozdene legure otporne prema to
ploti. Prosečni stručnjak nije prema torne 
imao nikakvog razloga da upotrebi gvozde- 
nu leguru sa nižom tačkom topljenja, kad su 
razarani keramički materijali visohe ctporno- 
sti prema toploti. U prkos torne, ustanovio 
je prijavilac na iznenadujuči način, da su n 
ovom specijalnom slučaju gvozdene legure 
otporne prema vatri mnogo podesnije od 
keramičkih materijala, s toga što imaju bo- 
Iju specifičnu sprovodljivost toplote, pa ih 
zato hladna struja vazduha za sagorevanje, 
koja izlazi iz srednje dizne i udara na njih, 
dovoljno hladi. Kod keramičkih materija na
stopa zbog njihove rdave toplotne sprovod- 
Ijivosti nagomilavanje toplote, koja naročito 
izaziva topljenje onih delova tela za otkla
njanje koja leže okrenuta od srednje dizne.

U ovom slučaju nije bilo samo to, da 
je za one delove koji su izloženi visokim 
temperaturama prosto upotrebljen materijal 
otporan prema toploti, več je stvar bila u 
torne, što je utvrdeno da se samo jedan od- 
redeni materijal može upotrebiti i to sasvim 
neočekivano, gvozdene legure otporne pre
ma toploti, koje imaju nižu tačku topljenja 
od poznatih keramičkih materijala. Pošto se 
karamički materijali sa svojom visokom tač
kom topljenja razaraju, nije bilo za stručnja- 
ka samo po sebi jasno, da se mogu upotre
biti gvozdene legure otporne prema toploti.

Ostali uredaj gasnog generatora bez 
daljega je razumljivo. Gorivo se unosi kvož 
cevni nastavak i a proizvedeni gas isisava 
se kroz cevni nastavak k.

Ispod prstenastog procepa b raspore- 
den je jedan dalji procep m i kroz ovaj 
može prolaziti vazduh, u kom cilju je ras- 
poredeno jedan ili više cevnih nastavaka n, 
koji se mogu zatvarati. Kod pogona sa go
rivom u vedem komadu, cevni nastavci n 
su zatvoreni, a cevni nastavci c otvoreni.

Srednja dizna vodena je u jednoj zaptivci p 
i snabdevena je poprečnim polugama q, koje 
su u nacrtanom položaju držane vodečim po
lugama s,, s, i čepovima t. Ako je potreb
no da se pieradi gorivo u sitnijem komadju, 
kao na primer fina drvena piljevina ili opilj- 
ci dobiveni sečenjem drveta testerom, onda 
se čepovi t oslobode a srednja dizna spusti 
se pomoču prečke q dok ova čepovima u 
ne biva učvrščena u njenom najnižem polo
žaju. U donjem položaju nalazi se procep g, 
samo nešto malo iznad prstenastog procepa 
m. Pri torne bivaju nastavci c zatvoreni, a 
nastavci n otvoreni, tako da put, koji vaz
duh ima preči kroz gorivo biva odgovara- 
juči tesnijem punjenju piljevine ili slično 
skračen.

Patentni zahtevi:

1. Gasni generator za drvo i slična bi- 
tuminozna goriva, sa na dole upravljenim 
uplinjavanjem, naznačen rasporedom jednog 
prstenastog uskog procepa u plaštu šahta 
gasnog generatora, kroz koji biva priveden 
jedan deo vazduha za sagorevanje i raspo
redom jedne srednje dizne, za dovodenje o- 
stalog vazduha za uplinjavanje pri čemu je 
ispod srednje dizne rasporedeno telo za ot
klanjanje, tako da izmedu ovoga i ušča sred
nje dizne ostaje jedan uski prstenasti pro
cep, kroz koji vazduh ulazi sa velikom br- 
zinom, skoro horizo italno, u unutrašnjost 
gasnog generatora.

2 Gasni generator prema zahtevu 1, 
naznačen time, što je telo za otklanjanje u- 
redeno tako da se može dizati i spuštati da 
bi se mogla menjati veličina procepa.

3. Gasni generator prema zahtevu 1, 
naznačen time, što je otvor za izlaz vazduha 
iz srednje dizne rasporeden nešto više nego 
li prstenasti procep u zidu šahta.

4. Gasni generator prema zahtevu 1, 
naznačen time, što je ispod u zidu šahta 
smeštenog prstenastog procepa rasporeden 
jedan drugi prstenasti precep za dovodenje 
vazduha za uplinjavanje i što je srednja diz
na, kao celina, podešena za dizanje i spu- 
štanje, tako da se prema potrebi, naročito 
kod sitno zrnastog goriva, kao na pr. pilje
vine privod vazduha kroz gornji prsten sa
svim obustavi te se on vrši samo kroz spu- 
štenu srednju diznu i kroz donji prstenasti 
procep.

5. Gasni generator prema zahtevu I, 
naznačen time, što je kako ušče dizne, tako 
i telo za otklanjanje izradeno iz u vatri ot
porne železne legure, koja se na pr. dobiva 
pod žigom Sichromal i Nichroterm.
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